



Smolivecké NOVINY

Měsíčník obcí Budislavice, Dožice, Mladý Smolivec, Radošice a Starý Smolivec

Krabice od bot putovaly do Plzně

Projektu Krabice od bot se mohli občané Mladosmolivecka zúčastnit již potřetí. Tento projekt je charitativní akcí, kterou se dostane pomoc do rodin sociálně slabších. Vánoční dárky vložené do krabice od bot a zabalené vánočním papírem může každý z nás darovat dětem, kterým rodiče nemůžou jejich vánoční přání splnit. Darovat můžeme hračky, oblečení, pamlsky, knížku či školní pomůcku a nemusí to být zákonitě nové. Může se jednat i o hračky, které jsou zachovalé a naše děti si s nimi již nehrají. Mladosmolivečtí letos udělají radost 47 dětem. Na OÚ v Mladém Smolivci vzniklo improvizované sběrné místo, kam mohli dárci krabice od bot nosit. My s Alenkou jsme je poté odvezly na sběrné místo do Plzně, odkud poputují do rodin a určitě rozzáří oči každého obdarovaného.

Všem dárcům děkujeme a těšíme se na další pomoc potřebným.

Eva Kubová



Zprávy z obce

strana 2

Poplatky pro rok 2021

strana 3

Vánoční stromečky ve Smolivci

strana 3

Čerti na objednávku

strana 4

Pochod z obce do obce

strana 4

Knihovna v Mladém Smolivci

strana 5

Kronika

strana 6

MŠ Starý Smolivec

strana 7-8



Zprávy z naší obce

Poslední veřejné jednání zastupitelstva obce roku 2020 se konalo 11. prosince v zasedací místnosti obecního úřadu. Program jednání čítal celkem třicet bodů, takže se nechal očekávat pomalejší průběh, což se nakonec nepotvrdilo.

Prvními body byly opět jako vždy takzvaně schvalovací a jednalo se o zvolení ověřovatelů a určení zapisovatele a samozřejmě o program následujícího jednání. Po schválení programu mohlo být přistoupeno k asi nejdůležitějšímu bodu jednání, kterým byl rozpočet obce na rok 2021, který byl zveřejněn, a tudíž nebránilo nic jeho schválení, a protože nikdo neměl žádné výhrady, tak se tak i stalo. Dále byly naplánovány inventury a provedení kontroly hospodaření v Mateřské škole Starý Smolivec a obsazení komisí. Do bodů s rychlejším spádem jednání je nutno zařadit též schválení uzavření dohod se zastupiteli, a to s panem Václavem Fialou z Radošic na zimní údržbu místních komunikací v Radošicích a s panem Janem Spourem z Budislavic na vedení obecní kroniky a schválení zápisů v obecních kronikách. V obci Dožice byl dořešen odprodej pozemku panu Dušanu Pojerovi, a co se pozemků týče, byli zastupitelé informováni ohledně pozemků ve Starém Smolivci, které se budou řešit a budou nabídnuty ke směně, nájmu či odkupu. Dále jsme schválili přijetí dotace od Ministerstva pro místní rozvoj na mladoslolivecká hřiště, která v letošním roce projdou rekonstrukcí, a na která jsme obdrželi dotaci ve výši 825 615 Kč. Protože o další měsíc bylo prodlouženo zavření hostinců, tak jsme přistoupili k odpuštění nájmu v hostinci ve Starém Smolivci za měsíc listopad. Rovněž nás oslovila Základní včelařská organizace Čížkov se svou žádostí o podporu včelaření na našem území a byla jim poskytnuta dotace ve výši 5 000 Kč. Opět byl osloven pan Kořínek o provedení dalších prací ohledně údržby zeleně, co se týče vzrostlých stromů. Pan Kořínek nám zpracoval cenovou nabídku a byla schválena realizace prací. Dalším závažným bodem bylo schvalování dodatku ke smlouvě s firmou Rumpold, která pro nás zajišťuje

shromažďování a likvidaci odpadů a v návaznosti na to byla změněna Obecně závazná vyhláška obce Mladý Smolivec č. 1/2020 o místním poplatku za provoz, shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, která vstoupila v platnost a mění se cena základního poplatku na 500 Kč po slevě. Dále se zastupitelé zabývali bytovým hospodářstvím ohledně výše nájemného a pro příští jednání navrhli navýšení pronájmu obecních bytů o 10 % ze současného nájmu a uzavření nájemní smlouvy na dva roky do 31. 1. 2023. Před časem byly v obci Dožice namontovány dvě veřejné lampy s LED technologií, které bychom do Dožic chtěli nainstalovat do celé obce a mezi občany proběhla anketa, které z namontovaných světel by se místním líbilo více. Na jednání byli zastupitelé seznámeni s výsledkem ankety a následně budou zpracovány podmínky pro zadávací řízení, které budou následně schváleny, a zadávací řízení bude vyhlášeno. V došlé poště bylo projednáno navýšení příspěvku na provoz MŠ Starý Smolivec na rok 2020 o 15 000 Kč. Rovněž byla schválena darovací smlouva s paní Magdou Pištorovou na obnovu zeleně v obci.

Byť jednání vypadalo, že bude hodně dlouhé, tak mělo celkem rychlý spád a lehce před půl desátou paní starostka popřála přítomným krásné svátky a šťastný nový rok a poslední jednání roku zastupitelstva se stalo minulostí. Každopádně jsme uzavřeli díky koronaviru velice podivuhodný rok, během kterého jsme nejen my, ale i jiní organizátoři museli zrušit spoustu společenských akcí. Věřím a přeji si, aby v roce následujícím se náš život vrátil do starých kolejí.

*Jan Spour
místostarosta obce*

Významná jubilea v únoru 2021



Červenková Marie	Dožice	60
Hrušková Jarmila	Starý Smolivec	73
Šampalíková Anna	Dožice	73
Martanová Alena	Radošice	75
Šustr František	Mladý Smolivec	77
Černá Jiřina	Mladý Smolivec	78
Blovský František	Dožice	87
Tůmová Oldřiška	Starý Smolivec	87

Přivítali jsme v měsíci prosinci



Palánová Anna, Starý Smolivec

Poplatky pro rok 2021

Od 1. 1. 2021 dochází na území obce Mladý Smolivec ke zvýšení poplatku za TKO. Cena pro rekreační objekt či nemovitost s čp. bez trvale žijících osob činí 500 Kč/rok, trvale žijící osoba starší 15 let zaplatí rovněž 500 Kč/rok a trvale žijící dítě do věku 15 let zaplatí 350 Kč/rok. Poplatek ze psů a fen zůstává nezměněný. Poplatky je nutné uhradit do 31. 3. 2021, pozdější úhrada může poplatky navyšovat. Úhradu je možné provést hotově v pokladně OÚ v Mladém Smolivci i bezhotovostně na účet vedený u KB č. 5822361/0100, přičemž variabilní symbol bude číslo popisné, kterého se poplatky týkají. Vodné do 30. 6. 2021 zatím zůstává beze změny.

Poplatek za odvoz TKO pro trvale žijícího občana	500,00 Kč
Poplatek za odvoz TKO pro trvale žijící dítě do věku 15 let	350,00 Kč
Poplatek za odvoz TKO pro rekreační objekt, dům	500,00 Kč
Poplatek za psa či fenu	50,00 Kč
Poplatek za dalšího psa či fenu	75,00 Kč
Vodné (včetně DPH)	16,50 Kč

*Poplatky za odvoz TKO a za psy je splatný do 31. 3. 2021.
Vodné za rok 2020-2021 je splatné do 30. 9. 2021.*

Vánoční stromečky ve Smolivci

Rozsvícení stromečků na Smolivecku proběhlo v pátek před prvním adventním víkendem. Konalo se bez tradičního svařáku, vánočky a živého hudebního doprovodu a hlavně bez diváků :-). Přesto ale něco nového přineslo. V Mladém Smolivci se u stromečku rozsvítil i nový vyřezávaný malovaný betlém. Ten pro nás vyrobil Honza Spourů s Markétou Kubovou. Obecní zaměstnanci ho

postavili a rozzářili spolu se všemi stromečky ve vsích. Zatím má jen svatou rodinu a něco málo zvířat. Chystáme ale jeho rozšíření. Na příští rok domalujeme trojici mudrců (králů) z Východu, pastýře a nějaké to zvíře do chléva. A to snad už všechny pokřtíme společně při tradičním rozsvícení stromků.

Eva Kubová



Čerti na objednávku

Letošní rok se některé zvyky a obyčeje dělají jinak, mnoho tradičních akcí bylo zrušeno a naopak se mnoho věcí dělá po novu.

Děti nechodily o Velikonocích křístat, nekonal se dětský den, dětem odpadla povinná školní docházka, dospěláci pracují z domova, a na čerty s Mikulášem se jezdí drive in. Čerti ve Smolivci si pro naše nejmenší také připravili novum. Vyrazili jen na předem objednané místo. Rodiče si je objednali přes telefon, jako když si objednávají třeba nákup do domu. Čertice Alena přijímala celý týden objednávky a pak v sobotu 5. 12. vyrazila s dalšími čerty, andělem a Mikulášem s knihou hříchů za dětmi. Obrazili Mladý Smolivec a Budislavice. Děti byly vyplašené, rodiče se radovali, že děti budou alespoň chvíli hodné, a čerti spokojení, že si mohli zařádit.

Eva Kubová



Pochod z obce do obce 2020

Asi nikdo z nás si před rokem nedokázal představit, že budeme muset rušit kulturní, společenské a sportovní akce, že bude platit zákaz vycházení, nebudeme si moci dojít do obchodu s oblečením či botami, budou zavřené restaurace, bazény, tělocvičny, že povinná školní docházka nebude probíhat ve škole a že budeme muset nosit venku i vevnitř roušky. Kdyby nám někdo vloni řekl, že tato situace nastane, asi bychom se mu hodně vysmáli. Bohužel, rok se sešel s rokem a tento krizový scénář opravdu platí a nám už ani některá opatření nepříjdou divná, naopak se občas díváme, že něco můžeme.

Opatření Vlády ČR dolehla i na náš tradiční pochod z obce do obce. Ten jsme chtěli uspořádat, ale tři dny předem se změnila podmínky a naše naděje zmizely. Rozhodli jsme se ale lidi nezklamat a procházku naší krajinou jim umožnit. Trasa se po léta nezměnila a tak si každý mohl trasu projít sám. Podmínkou bylo dodržení platných nařízení – dvě osoby spolu, rozestupy, roušky

anebo členové jedné domácnosti ve skupince. My jsme na Vraždě rozdělali oheň a každý kolemjdoucí se mohl ohřát nebo si opéct svačinu. Účast jako u tradičního pochodu to nebyla, ale možná polovina pravidelných účastníků dorazila, protáhla svá těla, udělala něco pro zdraví a pomohla nám zachovat tradici.

Protože se jednalo o poslední akci pořádanou naší obcí, chtěla bych všem poděkovat za aktivní život v obci, za účast na kulturním, společenském i sportovním dění u nás, popřát hodně štěstí, spokojenosti a hlavně pevného zdraví do příštího roku. Chtěla bych poděkovat i všem zdravotníkům, kteří se o naše zdraví starají a mnohdy skutečně na úkor zdraví svého. Věřím, že naděje pro normální a obvyklé fungování naší společnosti se skrývá ve vakcíně proti tomuto zákeřnému viru a že se svět opět vrátí do normálních kolejí.

*Krásný nový rok!
Eva Kubová*



Knihovna v Mladém Smolivci

Místní knihovna v Mladém Smolivci funguje od roku 2002, kdy čtenáře vítala knihovnice paní Anna Zahradníková v domě čp. 27. V roce 2015 se knihovna přestěhovala do nově zrekonstruovaných prostor budovy čp. 99. Další změnou prošla knihovna v roce 2020, kdy se pro knihovnu zřídily samostatné webové stránky včetně vyhledávacího online katalogu. Spolu se zaevidováním knih do nového katalogu bylo záhodno knihy roztřídit dle žánrů a autorů tak, aby se návštěvníci knihovny mezi knihami lépe orientovali. V současné době je v evidenci přes 3000 knih a navíc knihovna nabízí možnost výpůjčky knih ze souborů, jenž si pravidelně naše knihovna půjčuje z knihovny v Nepomuku.

Další změnou, která přichází se začátkem nového roku, je výměna knihovnice. Po 18 letech se s naší knihovnou, coby knihovnice, loučí paní Anna Zahradníková. My jí ještě jednou moc děkujeme za její služby a věříme, že na naši knihovnu nezanevře a že ji bude nadále navštěvovat jako čtenářka. Novou knihovnicí se od roku 2021 stala Květa Marešová ml. ze Starého Smolivce, které patří dík za její dosavadní práci v knihovně, a sice evidenci knih do

katalogu, na kterém spolupracovala s Mírou Zíků. Ten je mimochodem autorem celých webových stránek knihovny.

Bohužel je díky současné situaci knihovna uzavřena, jakmile však budou moci být knihovny otevřeny, alespoň přes výdejní okénko, bude tak fungovat i naše knihovna. Věříme, že právě v této době čtenáři naší knihovny ocení možnost výběru knihy pomocí online katalogu z pohodlí domova. Vybírat knihy z online katalogu je umožněno čtenářům registrovaným i neregistrovaným na webových stránkách knihovny: knihovna.mladysmolivec.cz (stránka knihovny je přístupná také proklikem z webových stránek obce). Registrovaní čtenáři pak získávají výhodu v podobě rezervace vybraného titulu či podrobném přehledu o vypůjčených titulech. Na uvedených stránkách bude v nejbližší době uveřejněn článek s návodem, jak naši online knihovnu používat.

Čtenářům doporučujeme nové stránky knihovny navštívit a využít tak výhody, které nový web knihovny přináší.

The screenshot shows the website interface for the Mladý Smolivec knihovna. At the top, there is a search bar and navigation links: O nás, Smolivecké noviny, Katalog, Kontakty, and Registrace. The main content area features a section titled 'Místní knihovna Mladý Smolivec' with a descriptive paragraph and a list of services. To the right, there is a login form with fields for 'Uživatel' and 'Heslo', and a 'Přihlásit se' button. Below the login form, a clock icon indicates 'Nyní je zavřeno' (Closed now) with hours: Úterý 13:00-17:00 and Čtvrtek 13:00-17:00. At the bottom right, a statistics box shows: Uživatelů: 4, Výpůjček: 0, and Knih: 3169. A footer note at the bottom of the page reads: 'Pokud najdete chyby, nefunkční odkazy, zastaralé či neúplné údaje, sdělte nám to prosím na e-mail: knihovnasmolivec@gmail.com'.

Prosinec v MŠ Starý Smolivec

Je prosinec a do školky přišel Mikuláš a potom už jsme se těšili na Ježíška. Napekli jsme cukroví, vyráběli přáníčka a drobné dárečky pro rodiče, zpívali jsme koledy a konečně jsme se dočkali. Nadílka byla opravdu bohatá také díky našim sponzorům, kterým tímto děkujeme.

Věcné dary a hračky jsme dostali od paní M. Křížové, paní K. Markové a od paní starostky E. Kubové za Obec Mladý Smolivec, finanční sponzorské dary od pana M. Pojera, P. Panýrka, J. Spoura, S. Krejčíka, K. Nesvedy, F. Konváře, od hasičů z Mladého a Starého Smolivce, Budislavic, Dožic a Radošic, od Mysliveckého sdružení Stráž a od Agrochovu Kasejovice. Ještě jednou děkujeme, vždyť rozzářené dětské oči jsou tou největší odměnou.

S. Šlaisová



Vánoce ve školce U Veverky

Do školky ve Starém Smolivci přišel Ježíšek. Ve středu 17. 12. 2020 děti našly pod stroměčkem dárečky, které jim nadělil Ježíšek. Vánoční besídku, kterou každý rok připravují ve školce pro rodiče, prarodiče a sourozence, museli však letos vynechat. Důvod je jasný, koronavirus, který nás všechny omezuje již od března. Ve školce si ale vánoční atmosféru nenechali vzít a místo pravidelného jarmarku připravili výstavu betlémů. Radovat se z ní však mohou jen děti a paní učitelky, a tak Vám ji přinášíme alespoň v podobě několika fotografií.

A ještě jednu novinku paní učitelky ze školky v prosinci připravily. Protože nemohly rozdat vánoční přáníčka, která s dětmi vyrobily, našim seniorům na setkání důchodců, rozhodly se přáníčka roznést do schránek každému seniorovi domů.

Věřím, že Vás fotografie ze školky potěší a že přáníčka potěšila i naše seniory.

Eva Kubová
další fotografie na poslední straně



Začátkem prosince jsme do poštovních schránek seniorů v našich obcích vhodili téměř 130 andílků s vánočním přáním. Doufáme, že udělaly radost.

S. Šlaisová



Pro naši 73letou maminku, po mozkové příhodě, hledáme placenou výpomoc. Rodiče bydlí v Kasejovicích a my hledáme někoho schopného a ochotného nám s péčí o maminku pomoci. Budeme vděční za každý kontakt, nebo za konkrétní nabídku pomoci.

Iveta Vágnerová, tel. 724 212 455

INZERCE